

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 19

27 января 1950 года

ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

РАБОТАТЬ РИТМИЧНО, СТРОГО ПО ГРАФИКУ

Успешно завершив программу прошлого года, многие промышленные предприятия нашего города не только закрепили достигнутый в 1949 году уровень производительности труда и промышленного производства, но и значительно превзошли его. Опыт передовых предприятий, с первых же дней нового года работающих ритмично, строго по графику, наглядно свидетельствуют о том, что их хозяйственники, руководители, партийные и общественные организации мобилизовали свои коллективы на преодоление трудностей зимнего времени, обеспечили бесперебойную работу предприятий.

Примером в этом отношении может служить завод металлических конструкций. Металлисты за 20 дней января реализовали месячную программу на 65 процентов. Несмотря на снегопады и бураны, подвозка сырья и отгрузка готовой продукции на этом заводе производится по плану. В течение всего января завод работает строго по графику.

С опережением графика идет коллекция завода электромонтажных изделий — инициатор предвыборного социалистического соревнования. Благодаря тщательной и всесторонней подготовке к работе в зимних условиях, широко развернутому внутризаводскому соревнованию, электромонтажники досрочно — 20 января реализовали январскую программу, выдают продукцию в счет февраля.

Можно бы привести еще ряд примеров, свидетельствующих об умелом и оперативном руководстве работой предприятий. Однако итоги истекших первых двух декад показали, что из ряда предприятий города возникли, в связи с недавно прошедшими метелями и буранами, трудности вызвали значительный спад промышленного производства, нарушили ритмичность в работе. В целом промышленность города не справилась с двухдекадным заданием января, и теперь на два-три дня отстает от графика, установленного на первый месяц нового года.

Причины столь непривычного явления не новы. Еще в первой половине января бюро горкома ВКП(б) указывало, что руководители ряда предприятий, в том числе начальник Орского отделения железной дороги тов. Чернышев, директор завода имени Чкалова тов. Фокеев, управляющий жилстром № 1 МТМ тов.

Похороны Василя Коларова

София, 25 января. (ТАСС). Два часа дня. Звуки траурной музыки звучат под сводами зала заседаний Народного собрания Народной Республики Болгарии. К гробу любимого руководителя болгарского народа, Председателя Совета Министров Василя Коларова, подходят члены Политбюро Болгарской коммунистической партии В. Червенков, Г. Чанков, Г. Дамнов, А. Югов, В. Поптолов, Т. Черноколов, Р. Дамнов, Д. Димов, М. Нейчев, другие и члены Советской Правительственной делегации, возглавляемой тов. К. Е. Ворошиловым, а также посол СССР в Болгарии М. Ф. Бордов.

С глубокой скорбью прощаются они и родные покойного с товарищем Василем Коларовым.

Речь В. Поптолова

Уважаемые товарищи, представители Советского Союза и стран народной демократии и братских коммунистических партий капиталистических стран.

Граждане и гражданки, товарищи!

Все мы сегодня присутствуем на траурном митинге по поводу похорон глубокоуважаемого и любимого Председателя Совета Министров Болгарии, выдающегося руководителя Болгарской коммунистической партии и видного деятеля международного рабочего движения товарища Василя Коларова.

Велика и тяжела утрата, которую понес трудовой народ нашей страны, Болгарская коммунистическая партия и Народная Республика Болгария.

Сегодня мы прощаемся с товарищем Василем Коларовым — верным, боевым другом независимого нашего вождя и учителя Георгия Димитрова. Мы прощаемся со старейшим и уважаемым членом Политбюро Болгарской коммунистической партии, с ветераном пролетарского революцион-

ного движения в нашей стране. Мы прощаемся с нашим любимым и незабвенным товарищем Василем Коларовым.

Мы прощаемся с крупным государственным деятелем, выдающимся строителем новой Болгарии, строителем политических и экономических основ социализма в нашей стране.

Велики заслуги товарища Василя Коларова перед рабочим классом, коммунистическим движением в нашей стране, перед Народной Республикой Болгарии.

В течение 50 лет Василь Коларов отдал все свои силы на защиту освободительного дела пролетариата, трудающихся масс, за торжество бесмертных идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, за победу социализма.

В Поптолов далее подробно описывает яркий жизненный путь Василя Коларова — путь пламенного революционера, путь беззаветного служения народу, делу Ленина —

на площадь имени 9 сентября. Сюда на траурный митинг собирались сотни тысяч трудящихся.

Члены Политбюро ЦК БКП и правительства, руководители массовых организаций Народной Республики Болгарии, Советская Правительственная делегация и руководители делегаций братских стран народной демократии поднимаются на трибуну. На площади возвышается пирамида.

Секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии Тодор Живков открывает траурный митинг. Затем он предоставил слово заместителю Председателя Совета Министров, Министру Иностранных Дел Владимиру Поптолову.

Сталин, путь непреклонной борьбы с врагами коммунистической партии и болгарского народа:

Василь Коларов был непоколебимым и преданным другом Советского Союза — нашего освободителя — и таким он остался до последней минуты своей жизни.

На траурном митинге выступили: представитель Болгарского земледельческого народного союза министр Петър Каменов, представитель Центрального совета Всеобщего рабочего профессионального союза Тодор Прапоров, представитель Болгарского народного женского союза министр Цела Драгичева, представитель Центрального комитета Димитровского союза Народной молодежи Геро Грозов, инженер Асен Кислов, представитель Народной армии генерал-лейтенант Асен Греков.

Затем выступил глава Советской Правительственной делегации товарищ К. Е. Ворошилов.

Со всей присущей ему энергией товарищ Коларов вместе с Георгием Димитровым приступил к созданию Народной демократической Республики Болгарии и построению основ социализма, укреплению перешедшей в вечную дружбу болгарского народа с народами Советского Союза и странами народной демократии.

Товарищ Коларов последовательно боролся за дело мира и демократии против империалистической реакции и покушения с ее стороны на национальный суверенитет болгарского государства.

Товарищ Коларов был полон неискажаемой веры в светлое будущее в творческие силы рабочего класса, крестьянства и интеллигенции своей Родины. Он справедливо гордился успехами болгарского рабочего класса, как авангарда в борьбе за социализм.

«Как один из старейших в Болгарии коммунистов, — говорил товарищ Коларов, — свыше 50 лет работающий на фронте социализма, я счастлив в сознании, что весь рабочий класс нашей страны находится сегодня в рядах армии социализма».

Дорогие товарищи, друзья, граждане, представители братских коммунистических партий и народов! В лице товарища Коларова рабочий класс всего мира потерял неутомимого борца за прочный мир, за демократию, за независимость народов, против поджигателей новой мировой войны.

Товарищи! Перед практом нашего дорогого друга склоним наши боевые знамена.

Прекрасная жизнь товарища Коларова, верного и последовательного борца за дело Ленина — Сталина будет служить вдохновляющим примером всем истинным борцам за счастье народа, за прогресс, демократию и мир во всем мире.

Вечная память тебе, наш дорогой друг и товарищ!

На траурном митинге выступили также Председатель Совета Минист-

ров Польской Республики Ю. Циранович, Министр Иностранных Дел Румынской Народной Республики Адриан Паукер, заместитель премьер-министра Чехословацкой Республики Фирлингер, заместитель генерального секретаря Венгерской партии труда Янош Кадар, член Политбюро Албанской трудовой партии Гого Пуни, заместитель премьер-министра Временного правительства Германской демократической Республики Этто Нашке, член Политбюро ЦК Греческой коммунистической партии Апостолос Грозос, член ЦК Французской коммунистической партии Лео Сигер, представитель ЦК Италийской коммунистической партии Энрико Берлингери и представитель редакции газеты «За прочный мир, за народную демократию» Немеш.

В своих речах выступавшие выражали глубокую скорбь трудящихся своих стран по поводу тяжелой утраты, постигшей Болгарию. Они призывали к усилению борьбы за мир и демократию, против поджигателей новой войны.

Траурный митинг окончен.

Члены Политбюро ЦК БКП, члены Советской Правительственной делегации и делегации стран народной демократии направляются к постаменту с гробом Василя Коларова, установленному на площади против мавзолея Георгия Димитрова.

Выенко Червенков, Георгий Чанков, Владимир Поптолов и другие члены Политбюро ЦК БКП и правительства Болгарии, тов. К. Е. Ворошилов и руководители иностранных делегаций бережно поднимают гроб и несут его под звуки похоронного марша к могиле у мавзолея.

После прощания с Василем Коларовым, члены Политбюро ЦК БКП и делегаты под звуки «Интернационала» и орудийные залпы опускают гроб в могилу.

На временный постамент были возложены многочисленные венки и установлен бюст Василя Коларова.

Траурные дни в Болгарии

Третий день Болгария в глубоком трауре. Газеты посвящают многочисленные статьи жизни и деятельности Василя Коларова.

В своем обращении к молодежи Центральный комитет Димитровского союза Народной молодежи пишет:

«Всю свою прекрасную жизнь Василь Коларов отдал беззаветному служению рабочему классу и труду

В Министерстве Иностранных Дел СССР

24 декабря 1949 года Послом Нидерландов в СССР г-н Виссером была вручена Заместителю Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко нота Правительства Нидерландов о том, что в соответствии с соглашениями, достигнутыми 2 ноября 1949 года на конференции в Гааге между Нидерландами и индонезийскими делегациями, 27 декабря 1949 года Республике Соединенных Штатов Индонезии будет передан полный суверенитет над всеми территориями Нидерландской Индии, за исключением Нидерландской Новой Гвинеи. В ноте выражалась также надежда, что Советское Правительство признает Республику Соединенных Штатов Индонезии.

25 января Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял посла Нидерландов в СССР г-на Виссера и вручил ему по поручению Советского Правительства ноту следующего содержания:

«Министерство Иностранных Дел СССР в ответ на ноту Посольства Нидерландов от 24 декабря 1949 г. имеет честь, по поручению Советского Правительства, заявить следующее:

Министерство Иностранных Дел СССР настоящим уведомляет Правительство Нидерландов, что, поскольку

в указанной ноте говорится, что «будущий глубоко убежденным в том, что Республика Соединенных Штатов Индонезии будет искренне пытаться установить дружественные отношения со всеми миролюбивыми странами, Правительство Нидерландов верит, что после передачи суверенитета Правительство СССР признает Правительство СССР признать новое государство».

Министерство Иностранных Дел СССР настоящим уведомляет Правительство Нидерландов, что, поскольку

к 27 декабря 1949 г. в Гааге со-

стоялась упомянутая передача суверенитета, Советское Правительство приняло постановление уведомить Правительство Республики Соединенных Штатов Индонезии о том, что оно решено признать Соединенные Штаты Индонезии в качестве независимого и суверенного государства и установить дипломатические отношения».

Одновременно Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский направил Правительству Индонезии следующую телеграмму:

«Президенту Министру и Министру Иностранных Дел Республики Соединенных Штатов Индонезии д-ру Хатта

По поручению Правительства Союза Советских Социалистических Республик имею честь уведомить, что поскольку 27 декабря 1949 года в Гааге состоялась церемония передачи суверенитета Республике Соединенных Штатов Индонезии, Советское Правительство приняло решение признать Республику Соединенных Штатов Индонезии в качестве независимого и суверенного государства и установить дипломатические отношения».

Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский,

Смерть товарища Коларова советский народ воспринял особенно тяжело. Товарищ Коларов был искренним и независимым его другом с первых дней Великой Октябрьской социалистической революции. Как истинный пролетарский революционер-коммунист, он всегда высоко держал знамя пролетарского интернационализма и всем своим пламенным сердцем был вместе с нашим победоносным народом, безраздельно следовал за гениальными вождями мирового пролетариата и Советского Союза — Ленином и Сталином.

Вся жизнь товарища Коларова неразрывно связана с революционным

движением болгарского народа против пешец-фашистских захватчиков и их пособников в Болгарии. В тяжелые годы второй мировой войны товарищ Коларов своим пламенным словом вспомнил в сердца болгарских пролетарских революционеров и патриотов непоколебимую веру в силы народа и неукротимую волю к борьбе за освобождение своей Родины от врагов и победу над разбойническим фашизмом.

Когда Советская Армия под генеральным верховным командование

Сталину сокрушила основные вооруженные силы фашистской Германии

и ее сателлитов, проблизил, наконец,

Рейд бригады „Орского рабочего“ Решительно улучшить работу городской конторы связи

В январе в редакцию поступило около двадцати писем — жалоб трудающихся на неудовлетворительную работу городской конторы связи и почтовых отделений.

Подписчики на газеты «Орский рабочий» и «Чкаловскую коммуну» Круглова и Генштадт (маскокомбинат) пишут, что за 12 дней января они получили по два номера вышедших газет. Новогодняя поздравительная телеграмма на имя Шнейдер не была доставлена адресату. Четвертого января эту телеграмму нашли у проходной маскокомбината.

На 1950 год А. Смирнов выписал «Орский рабочий» и «Блокнот агитатора» в Старом городе. 3 января он переехал на жительство в поселок завода имени Чкалова по месту работы. В почтовом отделении поселка завода имени Чкалова он передал свою подписку, уплатил деньги, но ни «Борского рабочего», ни «Блокнота агитатора» до сих пор не получает. А. П. Степанов (Старый город) подписался на газету «Познания», но газету в течение всего месяца не получает.

Борчо говоря, в городе нет ни одного почтового отделения, на которое бы не поступали жалобы. Трудящиеся жалуются не только на недоставку или нерегулярную доставку адресатам газет, журналов, телеграмм и писем, но и на грубость и обсценность.

Проведенный на прошлой неделе рейд «Ор-

ского рабочего» показал, что все жалобы трудающихся вполне основательны, неопровергимы.

Проверкой установлено, что несвоевременная доставка газет, журналов и корреспонденции начинается отделением «Союзпечати». В день проверки весь тираж «Орского рабочего» поступил в отделение «Союзпечати» в 9 часов утра. Почтовые же отделения получили: Нового города и его рабочих поселков — в 11 часов, а станицы Орск и маскокомбината — в 12.

Начальник городского отделения «Союзпечати» тов. Приложин работает исключительно не-организованно, плохо, занимается очковтирательством. Например, 24 января весь тираж «Орского рабочего» был сдан на почту к 7 часам утра. На вопрос: «когда отправлены газеты в почтовые отделения?», Приложин заявил, что «все отделения газета отправлена в 7 часов 30 минут». На поверку оказалось, что газета «Орский рабочий» отправлена в почтовые отделения в 9 часов 40 минут.

Руководство городской конторы связи (тт. Маркович и Гребенщиков) недостаточно контролируют и направляют работу почтовых отделений, не мобилизуют коллектива на устранение имеющихся недостатков. Дело доставки газет, журналов и корреспонденции отдано на откуп тов. Приложину и начальникам почтовых отделений.

Ниже печатается материал рейдовой бригады.

БЕЗ СИСТЕМЫ И КОНТРОЛЯ

До 12 часов дня работники почтового отделения станции Орск сидели в ожидании очередной почты из города. В начале первого часа в крыльце подъехала подвода. Сгрузили мешки, началась сортировка корреспонденции.

— И так каждый день, — рассказывает начальник почтового отделения Нина Ивановна Мордвинкина. — Почту доставляют то к 10 часам утра, то к 11 часам, то к полудню.

Письмоносцы — четыре девушки — торопливо пересчитывают газеты, надписывают адреса.

— У меня недостает четырех газет, — заявляет начальнику отделения одна из письмоносцев.

— Явление обычное, — поясняла начальник отделения. — Как правило, в каждой пачке недостает 2—3 экземпляра. Так уж сортирует городское отделение «Союзпечати».

В начале второго часа почтальоны покинули помещение.

Вместе с почтальоном Татьяной Артюшиной мы направились на улицу Путейскую. Здесь — десятки подпischников городской, областной и центральных газет.

— С начала года, — рассказывает жена работника дистанции пути Александра Ильинича Канарева, проживающего в доме № 38, — мы недополучили двух номеров «Известий» и трех номеров «Чкаловской коммуны».

— А что же я могу поделать, — оправдывается почтальонша, — если мне этих газет недодают в отделении?

В доме № 6 той же улицы Фекла Степановна Лунечкова рассказывает, что ее сыну пришлось дваждыходить в почтовое отделение, дважды всерьез поговорить с начальником отделения и только тогда они стали получать «Орский рабочий» более регулярно.

В почтовом отделении станции Орск отсутствует даже мало-мальская культура в работе. В помещении — страшный холод, грязь. Нет ни столов для посетителей, ни чернил и

ручек, чтобы написать адрес на конверте или заполнить бланк перевода.

Продажа конвертов, марок и газет организована плохо. Поступающие или продажи в розницу 300 номеров «Орского рабочего» явно не обеспечивают спрос населения, но об увеличении количества газет никто не беспокоится.

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЕ ФАКТЫ

В небольшом коридорчике почтового отделения Нового города (начальник тов. Садовая) всегда шумно, людно. Споры, раздаются первые выкрики работников, посетителей. У грязного стола, на котором стоит чернильница и лежит огрызок ручки, всегда очередь. Чтобы заполнить бланк почтового перевода, нужно потратить не менее 20—30 минут.

Не во-время, с большим опозданием доставляются газеты, корреспонденция. Рабочий тов. Данилкин, проживающий в ста метрах от почтового отделения, рассказывает, что газету «Орский рабочий» он, как правило, получает только к вечеру, а в иные дни совсем не приносят. Но зато на следующий день приносят сразу два-три номера. Это рядом с почтовым отделением.

Жалуются на плохую доставку центральных газет жители города нефтяников т.т. Парамонов, Петров и многие другие. Например, 18 января здесь была получена газета «Правда» только за 12 число, в то время как подписчики Старого города в тот день был вручен номер этой газеты за 15 января.

До сих пор не наведен порядок с выборкой писем из почтовых ящиков. Например, работник завода имени Чкалова тов. Елистратов сообщил нам, что из почтового ящика, висящего около конторы жилищно-коммунального отдела в городе нефтяников, долгое время не выбирайтся письма. Проверкой установлено, что такие вопиющие факты отнюдь не единичны. 18 января ящик доотказа был набит письмами трудающихся. Своевременно не выбираются письма и из других почтовых ящиков.

По следам наших выступлений

Старым городом и Локомотивом. Начальник дорожной конторы горкомхоза тов. Колесников сообщил нам, что дорога отцепена, при

нятые меры, обеспечивающие бесперебойное движение автотранспорта по указанному маршруту.

Собрание тибетских демократов в Чунцине

ШАНХАЙ, 25 января (ТАСС). Агентство Синьхуа в сообщении из Чунцина передает, что 24 января группа тибетских демократов в Чунцине созвала собрание для обсуждения проблемы Тибета. Присутствовавшие на собрании тибетцы единодушно высказались против намерения властей Лхассы послать тагиза «миссии доброй воли» в США, Англию, Индию и поддержали заявление представителя министерства иностранных дел Китайской Народной Республики. Они заявили, что действия властей Лхассы не могут отражать воли тибетского народа, они продиктованы стремлением империалистов подорвать территориальную целостность Китайской Народной Республики и расколоть многонациональную семью китайского народа в целях продолжения эксплуатации Тибета и сохранения его павсегда на положении колонии.

Тибетские демократы в своих выступлениях указывали на преступления, совершенные империалистами в отношении Тибета за прошедшее столетие, и на активную агрессию СИА в Тибете за последнее время, а также рассказали о жалком существовании тибетского народа, страдающем от интеграционных империалистов и реакционных сил внутри страны.

Тибетский народ, заявили они, горячо желает, чтобы войска Народно-освободительной армии как можно скорее избавили его от рабства.

Выступивший на собрании заместитель руководителя по вопросам единого фронта Юго-Западного бюро ЦК Компартии Китая Чэн Цзе-цинь сказал, что главнокомандующий Народно-освободительной армией Чжу Да снова заявил о решимости народа-освободительных сил освободить тибетский народ и что части Народно-освободительной армии приложат все силы для освобождения Тибета без промедления. «Ничто не может помешать этой решимости и полной победы китайского народа», — сказал Чэн Цзе-цинь.

Китайская печать требует изгнания гоминдановцев из ООН

ШАНХАЙ, 25 января (ТАСС). Комментируя в редакционной статье письмо Чжоу Энь-ляя Ромуло и Тригоре Ли по вопросу о представительстве Китая в ООН, газета «Цзэфалинблэй» пишет: «Поскольку участие Китайской Народной Республики в ООН сильно укрепит антиагрессивный фронт, империалистическая агрессивная группа, несомненно, использует все имеющиеся в ее распоряжении средства для того, чтобы помешать Китаю участвовать в ООН. Только исключив из своего состава фантическую гоминдановскую делегацию и приняв делегатов, действительно представляющих китайский народ, Организация Объединенных Наций станет организацией, защищающей интересы всеобщего мира.

Газета «Дагунбао» в редакционной статье подчеркивает, что 475-миллионное население Китая глубоко благодарно Советскому Союзу, решительно выступающему за исключение гоминдановской делегации из ООН, и будет решительно поддерживать антиимпериалистическую, мирную политику Советского Союза.

Состав секретариата ЦК Японской коммунистической партии

ТОКИО, 25 января (ТАСС). По решению 18-го пленума ЦК Японской компартии в состав Политбюро ЦК ЯПК введен Сейин Сиракава. В 1947 году Сиракава был избран в члены ЦК ЯПК и был председателем партийного комитета района Канто. В 1949 году он был освобожден от этой работы и назначен заведующим отделом пропаганды и просвещения ЦК Японской компартии.

В состав секретариата ЦК ЯПК избраны: генеральный секретарь Токуда; члены секретариата — Сандзо Носака, Рицу Ито, Поско Сига, Иодиро Коши, Сейин Сиракава, Кодзо Камима, Синодзи Касуга, Сатоми Накамада, Чунесабуро Такенака, Социро Мацумото; кандидаты в члены секретариата: Рюзи Нисидзава и Эндо Синпо.

Положение на острове Хайнань

ПЕКИН, 25 января (ТАСС). Агентство Синьхуа в сообщении с острова Хайнань передает, что в прошлом месяце на сторону народно-освободительных сил на острове Хайнань перешел ряд гоминдановских воинских подразделений, входивших в состав 255-й, 266-й, 252-й и 159-й гоминдановских дивизий.

5 января народно-освободительные силы заняли опорный пункт гоминдановцев в уезде Чэоншань (на севере о. Хайнань), разгромив при этом гоминдановский гарнизон.

Состав египетского парламента

КАИР, 25 января (ТАСС). По сообщению печати, в новый состав египетской палаты депутатов входят: 14 пашей, 58 баев, 73 поме-

щика, 15 капиталистов, 45 купцов, 62 юриста, 3 подрядчика, 2 инженера и 7 журналистов.

И. о. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО.

От 400 до 100.000 рублей можно выиграть по Государственному 3-х процентному внутреннему выигрышному займу

Ежегодно по займу производится шесть основных тиражей выигрышней — 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября, 30 ноября и один дополнительный тираж выигрышней — 30 сентября каждого года.

30 января 1950 года в г. Сталин по состоялся очередной 13-й тираж выигрышней.

Облигации этого займа свободно продаются и покупаются за наличный расчет сберегательными кассами.

Приобретайте облигации 3-х процентного займа! Участвуйте в тиражах выигрышней.